

规范垂钓行为 助力文明创建

中心城区划出休闲垂钓范围

□记者 付永奇

本报讯 昨日，记者从相关部门获悉，为科学保护和合理利用我市中心城区(淮阳区除外，下同)水域渔业资源，巩固水域生态治理成效，建设美丽幸福河湖，助力全国文明城市创建，依据相关法律法规及有关规划，我市将在川汇区、市城乡一体化示范区、临港开发区(原周口开发区、港口物流产业集聚区)水域规范休闲垂钓行为。

去年8月，我市在中心城区设立5年禁渔期。一年多来，沙颍河、贾鲁河等流经中心城区的河流水质持续向好，各种鱼类显著增多，引来许多市民垂钓。特别是入秋以来，垂钓人数激增。一些垂钓者为了方便，在中心城区河道两旁搭建简易钓台，将矿泉水瓶、塑料袋等各种生活垃圾随地丢弃，不仅污染环境破坏了水生态，还影响文明城市形象，引起广大市民不满，众多网友呼吁：爱护环境，文明垂钓。

为引导市民规范垂钓，爱护环境，保护沙颍河等河湖水质，助力全国文明城市创建，我市在中心城区划出休闲垂钓区域。具体为：沙河：沙河入颍河口上游水域；颍河：颍河入沙河口上游水域；贾

鲁河：北环路桥(周口野生动物世界门前道路，下同)以北；流沙河：北环路以北，大广高速以东；幸福河：北环路以北；洼冲沟：北环路以北，大广高速以东；运粮河：宁洛高速以南；老运河北段：邓楼村至彭楼村；老运河南段：孔楼村至程寺村等水域为休闲垂钓区。

同时，我市还在中心城区划出禁钓区。具体为：沙颍河：牛口村至颍河口至北环路桥；贾东干渠(全线)；幸福河：北环路以南；洼冲沟：北环路至大广高速；流沙河：北环路至大广高速；交通干渠：龙源路至郑洼社区(全线)；运粮河：王响午村至宁洛高速；杨脑干渠：莲花路至许寨居委会；白马沟：项庄村至崔庄村；新运河：毛寨村至王楼东村(全线)等水域。中心城区内所有公园湖、生态湖及所有无名季节性河流水系。相关部门将在以上休闲垂钓区域、禁钓区域设置标识，标明范围。

在规范垂钓区域的同时，相关部门还对休闲垂钓行为做出要求，具体为：只允许一人一杆一线一钩(单钩)垂钓，禁止使用各类探鱼设备、锚鱼装置和视频辅助装置。禁止使用有毒有害饵料、窝料、添加剂及鱼虾类活体水生生物饵料。

禁止钓获国家和省级重点保护水生野生动物，如若误钓应当立即放回原水体；受伤严重的，立即报告属地渔业行政主管部门，开展收容救护工作。禁止垂钓渔获物买卖交易，有交易行为的视同非法捕捞。垂钓须遵守社会公共秩序，自觉服从环境安全管理，不得乱扔垃圾、乱停车辆和破坏生态等。

按照属地管理原则，中心城区相关政府部门将加强对休闲垂钓行为管理，引导市民文明垂钓、生态垂钓、依法垂钓。市农业农村、公安、城市管理、水利等部门按照各自职能开展监督检查工作，对违反上述禁钓区及休闲垂钓规定的，按照《中华人民共和国渔业法》等法律法规进行处罚。

规范休闲垂钓工作将于11月1日开始实施。市农业农村、公安、城市管理、水利等部门分别设置服务电话：0394-7803259、8177350、8582458、8201568，供市民政策咨询、监督投诉等。

“河流湖泊是美好家园的重要组成部分，我们真诚希望广大市民自觉从我做起，从文明垂钓做起，维护中心城区沿岸风景和水域生态，为文明城市创建工作贡献力量。”相关部门负责人表示。②16

□记者 朱东一

本报讯 近日，鹿邑县的李某和郑州市某物业公司诉讼代理人张某，在市中级人民法院书记员电话指引下，进入网上庭审系统参加庭审。据悉，本场庭审是我市法院系统常态化网上开庭的缩影。近年来，我市中级人民法院积极运用智慧法院建设成果，将审判程序搬到网上，实现立案“不打烊”、审理“云端见”。

在网上庭审中，主审法官朱雪华明法析理，使业主李某认识到缴纳物业费是业主的合同义务，某物业公司负责人也承诺将提供更好的物业服务，至此，该案件顺利调解，业主李某当庭缴纳了物业费并撤回上诉。近年来，市中级人民法院将审判搬到网上，坚持“能在线上解决的就不在线下解决”的工作导向，全面推动立案、调解、开庭、送达等诉讼活动在线办理。

自疫情暴发以来，市、县两级法院在做好防控同时，实现了疫情防控和审判执行工作“双战双赢”。10月8日以来，全市法院系统网上立案5329件，网上立案率99.79%，网上开庭1678场，网上开庭率53.97%，网上调解成功案件1323件，调解成功率58.15%。

我市大力推行网上办案模式
开庭率达百分之五十三点九七

优秀校友著作等身 激励母校青年学子

陈廷一铜像落成揭幕仪式在鹿邑举行

□记者 侯国防 文/图

本报讯 10月30日上午，陈廷一铜像落成揭幕仪式在鹿邑县高级中学举行。鹿邑县有关领导出席揭幕仪式。当代著名传记文学作家陈廷一、捐赠方代表北京鹿邑商会会长侯志敏及鹿邑县教体局负责人和师生代表共同参加揭幕仪式。

据了解，陈廷一老师是我国著名的传记作家，几十年来，他笔耕不辍，创作了110多部文学著作。2021年10月，鹿邑县在该县高级中学设立陈廷一文学馆，这是一座全面了解传记名家、文学大家、鹿邑文化名人的殿堂。陈廷一铜像的落成，给文学馆增添了一抹亮色，很好地总结了陈廷一的文学创作成就。②7



陈廷一著作等身铜像

“输血”变“造血”

太昊路社区卫生服务中心3年培养3个主治职称村医

□记者 刘伟 通讯员 宋全力

本报讯 日前，记者从周口市太昊路社区卫生服务中心了解到，该中心通过推进乡村一体化建设，和村卫生室建立起“事业共同体”，仅用3年时间，社区医院培养的3名乡村医生成功晋升为主治医师，由“输血”变“造血”，激活基层医疗卫生机构造血的“一池活水”。

据悉，太昊路社区卫生服务中心成立于2012年11月，是周口开发区唯一的社区卫生服务中心，下辖两个社区卫

生服务站和45家定点卫生室，服务着9.06万名居民。2018年，由于该中心工作理念先进、措施得力，创造了周口“太昊模式”，叫响全国。

在这一思路下，太昊路社区卫生服务中心决定先聘用村医到中心坐诊、学习，提高了技能再回到村卫生室服务。2020年5月，该中心在门诊建立了家庭医生诊室，从47个定点卫生室(含社区卫生服务站)遴选出有资质(执业助理医师以上)、有意向的10余名村医，通过增加执业地点、卫生健康备案等

方式来坐诊，参与其签约的住院患者管理工作。为此，该中心还摸索并完善出了动态退出调整、同等绩效考核等方式进行管理。

记者了解到，该中心鼓励这些村医学习、提升、考证。村医一边坐诊，一边向对口帮扶的郑州大学第一附属医院等地的专家学习。通过网络系统，村医们还可借助周口开发区第一医疗健康集团(由市第六人民医院领办)信息化平台开通区域远程会诊，拓展家庭医生服务范围，方便患者就近就医。②16

媒体“做媒” 帮销萝卜



10月30日，12000斤萝卜运进周口市看守所隔离消杀仓。霜降刚过，淮阳区冯塘乡丁洼村萝卜大丰收，但销售却成了难题，这可急坏了种植户。周口市看守所从周口晚报视频号上得知消息后，研究决定采购萝卜12000斤，并严格按照疫情防控要求，实行点对点运送，帮菜农解决了实际问题。记者 陈永团 摄